



学习贯彻党的二十届四中全会精神

学全会精神 谋发展新局

省委宣讲团深入南昌大学、新余市、江西建工集团、吉安市、省国控集团宣讲

省委宣讲团在基层

本报讯（本报全媒体记者）11月17日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在南昌大学举行，省委宣讲团成员、省委宣传部分管日常工作的副部长傅云作宣讲报告。

报告会上，傅云紧紧围绕党的二十届四中全会召开的重大意义、“十四五”时期取得的重大成就、“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措等八个方面，紧扣加快高水平科技自立自强、一体推进教育科技人才发展、繁荣发展社会主义文化等重要部署，结合江西经济社会发展和高校工作实际，对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。

报告数据翔实、事例鲜活。大家纷纷表示，通过聆听宣讲，进一步深化了对全会精神的理解把握，将自觉做到学深悟透、学以致用，推动南昌大学“双一流”建设迈出更坚实的步伐。“我将以全会精神为指引，深耕半导体集成电路领域，专注下一代新型电子器件研发，全力攻克‘卡脖子’难题，以科研成果转化赋能产业升级。”该校物理与材料学院副院长周杨波说。

11月17日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在新余市举行。省委宣讲团成员、省委政法委分管日常工作的副书记张强作宣讲报告。

报告会上，张强紧扣宣讲主题，用平实的语言、翔实的数据、生动的案例，从充分认识“十四五”时期我国发展取得的重大成就，充分认识“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标等五个方面，紧密结合吉安在全省区域发展格局中的定位，聚焦产业发展、科技创新、扩大内需、生态文明、文化建设等领域的特色和潜力，既通过理论分析解读政策内涵，又通过案例剖析提出工作建议，对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

报告会设主会场和分会场，以视频会议形式开到吉安各县（市、区）。吉安市发展改革委党组书记、主任陈克龙表示，将深刻领会“十五五”经济社会发展总体要求，紧扣吉安发展实际，以打好“十大攻坚战”为引领，扎实做好规划衔接、政策对接、项目承接，以钉钉子精神推动各项任务落地见效。

会前，王前虎还来到位于吉州区的江西省宏瑞兴科技股份有限公司，与企业员工互动交流，共同学习交流全会精神。

11月17日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在江西省国有资本运营控股集团有限公司（以下简称省国控集团）举行。省委宣讲团成员、省工业和信息化厅党组书记、厅长应炯作宣讲报告。

报告会上，应炯从深刻把握“十四五”时期我国发展取得的重大成就，深刻把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标，深刻把握“十五五”时期经济社会发展的战略任务、重大举措和根本保证，以及大力推动全会精神落地见效等方面作了系统全面、重点突出、深入浅出的宣讲阐释。同时，他还结合省国控集团实际，就学习好宣传好贯彻好全会精神、加快企业改革发展、更好服务全省高质量发展提出了意见建议。

省国控集团战略投资部部长朱芳萱在聆听报告后表示，将自觉把工作融入国家发展和全省大局中谋划推进，聚焦主责主业，深化落实“1269”行动计划，提升资本配置效率，严守安全底线，助力加快构建体现江西特色和优势的现代产业体系。



11月17日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在南昌大学举行。本报全媒体记者 李芳摄

质量发展。”江西建工集团企业管理部部长、董事会秘书刘海燕说。

11月17日上午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在吉安市举行。省委宣讲团成员，省发展改革委党组书记、主任王前虎作宣讲报告。

报告会上，王前虎从准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标等五个方面，紧密结合吉安在全省区域发展格局中的定位，聚焦产业发展、科技创新、扩大内需、生态文明、文化建设等领域的特色和潜力，既通过理论分析解读政策内涵，又通过案例剖析提出工作建议，对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

报告会设主会场和分会场，以视频会议形式开到吉安各县（市、区）。吉安市发展改革委党组书记、主任陈克龙表示，将深刻领会“十五五”经济社会发展总体要求，紧扣吉安发展实际，以打好“十大攻坚战”为引领，扎实做好规划衔接、政策对接、项目承接，以钉钉子精神推动各项任务落地见效。

会前，王前虎还来到位于吉州区的江西省宏瑞兴科技股份有限公司，与企业员工互动交流，共同学习交流全会精神。

11月17日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在江西省国有资本运营控股集团有限公司（以下简称省国控集团）举行。省委宣讲团成员、省工业和信息化厅党组书记、厅长应炯作宣讲报告。

报告会上，应炯从深刻把握“十四五”时期我国发展取得的重大成就，深刻把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标，深刻把握“十五五”时期经济社会发展的战略任务、重大举措和根本保证，以及大力推动全会精神落地见效等方面作了系统全面、重点突出、深入浅出的宣讲阐释。同时，他还结合省国控集团实际，就学习好宣传好贯彻好全会精神、加快企业改革发展、更好服务全省高质量发展提出了意见建议。

省国控集团战略投资部部长朱芳萱在聆听报告后表示，将自觉把工作融入国家发展和全省大局中谋划推进，聚焦主责主业，深化落实“1269”行动计划，提升资本配置效率，严守安全底线，助力加快构建体现江西特色和优势的现代产业体系。



党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在新余市举行。本报全媒体记者 邹宇波摄



2月17日上午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会结束后，许忠华与企业干部职工进行交流。本报记者 陈晖 摄



党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在吉安市举行。通讯员 郭弘毅 摄



2月17日下午，省国控集团干部职工认真聆听宣讲报告。本报记者 舒海军摄

推动书香赣鄱建设走深走实

卢小青在南昌调研

本报讯（全媒体记者宋思嘉）11月17日，省委常委、省委宣传部部长卢小青在南昌市调研。她强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，按照党中央决策部署和省委工作要求，持续深化全民阅读活动，加快推进书香赣鄱建设，在全省上下推动形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

卢小青来到南昌书城，走进绿岛会客厅、新华在线数字体验馆、党读读物专区等，详细了解书城运营情况。她指出，要聚焦主责主业，深入挖掘利用书城文化特色，实施“书店+”运营模式，进一步拓展阅读服务、丰富文化内涵，持续提升阅读空间的吸引力和影响力，着力打造城市文化会客厅。要强化数字技术赋能，做优“江西新华在线”平台，推动阅读资源数字化、网络化，培育文化消费新场景，不断提升文化服务和文化产品供给能力。在青苑书店，卢小青听取书店负责人关于书店经营及阅读推广情况介绍。她强调，要加强对实体书店的政策扶持，以“阅读+”赋能民营书店发展，广泛开展内容丰富、形式多样、群众便于参与的全民阅读活动，持续加大宣传推介力度，更好以多元文化空间、多种阅读体验涵养城市书卷气。

在南昌银彤国际旅行社，卢小青走访了列名联系的新社会阶层人士刘春萍，了解企业发展状况及存在困难，听取她对全省文化旅游发展的意见建议，并勉励她大力弘扬企业家精神，厚植家国情怀、履行社会责任，专心致志做强做优做大企业，争做新时代发展的践行者和实干家，努力为推动文化强省建设贡献智慧和力量。

2025年省生态环境保护督察情况反馈会召开

本报讯（全媒体记者李政昊）11月17日，2025年省生态环境保护督察情况反馈会召开，向省住房和城乡建设厅、省生态环境厅反馈生态环境保护督察情况。

会议指出，要深入贯彻省委、省政府部署要求，切实扛起行业领域生态环境保护政治责任，扎实推进问题整改到位，为加快打造国家生态文明建设高地提供更强助力。

会议要求，提高站位抓整改，充分认识住建和林业工作在全省生态文明建设和生态环境保护中的重大作用，强化系统观念，统筹推进高质量发展和高水平保护；突出重点抓整改，充分运用好督察成果，聚焦重点领域和薄弱环节，采取务实管用的举措，加快补短板、强弱项，切实消除沉疴痼疾和风险隐患问题；举一反三抓整改，坚持标本兼治，把“当下改”与“长久立”结合起来，实现常态监督、长效治理；强化担当抓整改，完善制度体系，健全管控机制，不断巩固拓展督察整改成效。

我省发布赣莲全产业链地方标准

本报讯（全媒体记者舒海军）近日，省市场监管局批准发布省级地方标准《赣莲全产业链管理技术规范》，该标准将于2026年5月1日起正式实施。此举标志着赣莲产业迈入全链条标准化、规范化发展的新阶段。

白莲是江西传统优势农产品，种植历史悠久。在广昌等主产区，已形成规模化产业集群，产品涵盖速冻鲜莲、水果莲等多个品类，市场覆盖海内外。然而，长期以来，该产业面临种植技术不统一、加工工艺差异大等问题，制约了产品质量与产业竞争力的提升。为有效应对产业发展瓶颈，推动产业链进程，我省组织制定了该项地方标准。

（上接第1版）全省限额以上住宿业、餐饮业营业额同比分别增长10.0%、10.7%；满足居民品质化、个性化、体验化消费需求的新兴业态表现较好，集合店、无人值守商店零售额均保持两位数增长，仓储会员店零售额同比增长4.6%。

我省坚定不移实施项目带动战略“十百千万”工程行动计划，加速推进重大项目，积极扩大有效投资，推动全省投资平稳增长。1至10月，全省固定资产投资同比增长2.2%，31个制造业投资细分行业中，23个行业实现正增长，增长面达74.2%；全省民间投资同比增长2.5%，对全部投资增长的贡献率为60.9%；全省亿元以上施工项目8093个，完成投资同比增长5.3%，拉动全部投资增长3.7个百分点。

选择江西 加码江西

（上接第1版）当前，金鹰集团计划在九江增资建设的生活用纸二期项目已进入前期筹备阶段，项目计划2026年开工建设。“我们始终对江西充满信心，将继续深耕这片投资热土，依托当地日益完善的产业生态和开放包容的营商环境，进一步拓展合作领域，为区域经济高质量发展作出更大贡献。”李巍说。

一只水表的智造之旅

（上接第1版）近年来，工业企业生产数字化进程日益加快，面对这一浪潮，三川智慧将创新从产品端延伸至生产线，培育企业发展的新质生产力。2022年，三川智慧抢抓智改数转的机遇建设5G数智工厂。

“现在整个5G数智工厂里只有6名工作人员，负责设备调试、运维。”高立河告诉笔者，如今这座5G数智工厂插上了数字化的翅膀，高速OCR技术能精准识别水表读数，告别了传统人工检测；得益于5G网络通信技术，AGV无人驾驶叉车能精准找到自己的工位，上料下货，智能化生产线产能较传统生产线提升了50%。

“今年9月，三川智慧凭借其在‘5G+工业互联网’领域的融合与创新实践，入选工业和信息化部发布的5G工厂名录。”鹰潭市工业和信息化局副局长艾国栋介绍，“三川智慧的技术创新历程是鹰潭市积极推动工业企业进行数字化转型的缩影。近三年，全市累计实施智转数改项目436个，81%的规上企业已完成数字化改造。”

令人欣喜的是，三川智慧在实现自身数字化改造的同时，还对相关技术进行消化吸收，目前已开始为全国其他水表企业提供数字化转型的技术服务。

“‘十五五’规划建议提出，全面增强自主创新能力，抢占科技发展制高点，不断催生新质生产力。”艾国栋说，“鹰潭将坚定不移地引导更多本地企业迈向智能制造，为培育区域发展新动能提供坚实支撑。”



11月15日，在豫章书院浮桥，众多市民在此信步游览，感受象湖生态之美。本报全媒体记者 周霖摄